



进小区拒出示健康码还闯岗？坚决阻止！

矿工路街道奖励 3名坚持原则的保安

□记者 牛超
通讯员 殷亚婷

本报讯 进小区拒绝出示健康码还欲闯岗，市区光明路北段劳模小区的3名保安对这一行为坚决说“不”。8月12日下午，新华区矿工路街道党工委副书记周岩代表街道对这3

名保安进行了表彰和奖励。

8月11日晚上8时许，劳模小区西区保安赵勇纲、李朝辉、李小龙进行疫情防控检查时，要求进入小区人员出示健康码。一名中年女子拒不出示，并试图从小区南侧机动车道强行闯岗。赵勇纲上前制止，手被

该女子抓伤。随后，该女子从小区门口向南逃跑。目前，小区值班人员正在配合派出所查阅监控，做后续处理。

“我们会继续努力，坚决守好疫情防控安全之‘门’。”李朝辉说道。

据悉，为激励工作人员和志愿者在疫情防控中有

担当奉献精神，8月9日，矿工路街道发布了《关于有奖鼓励管控中高风险人员的通知》，对举报中高风险地区返平不报备的；发现健康码为红码、黄码的；对不亮码、不配合、闯岗等及时制止处置等情况核实后给予100元到1500元不等的现金奖励。

连续奋战不停歇 抗洪归来战疫情

□记者 杨元琪

本报讯 “公厕是防疫的重点，大家一定要提高认识，严格规范操作流程……”8月13日上午，卫东区环卫中心副主任姚浩在辖区公厕穿梭着，一遍遍指导公厕管理员消杀药剂的配比，强调开窗通风的重要性，督促如厕人员正确佩戴口罩。

姚浩于8月1日主动申请带队驰援新乡卫辉参与防汛救灾工作，在近一周的艰辛工作中，带领救援队完成抽污50多车次，清污约500立方米，疏通多处堵塞管道。

8月6日和同事返平，在两次核酸检测均为阴性之后，姚浩立刻投身抗疫一线。他结合去年防疫工作的经验，迅速把147名职工的居民身份信息、家庭住址都整理了一遍，做到对每个职工的情况了如指掌，对公厕强化消杀、保洁。

8月8日以来，他组织对辖区44座公厕开展两次大扫除，全面清理卫生死角，严格作业标准，增加保洁、消杀频次，添置肥皂、卫生纸，方便群众便后洗手，促进公厕卫生再提升。

卫东区环卫中心相关负责人铁军说，在姚浩的带领下，广大环卫战线的干部职工积极投身抗疫一线，受到广泛好评。

体南农贸市场： 商户捐赠物资 协力抗疫情

□记者 李科学

本报讯 “谢谢你们，辛苦了！”8月13日上午，体南农贸市场商户李伟钢、宋国庆冒雨为体南市场管理所工作人员送来口罩、消毒液、酒精等防疫物资，支持防疫工作。

自从疫情防控形势变得严峻，体南农贸市场就在南北两头设置了防控点，并对启蒙路与体育路交叉口的东西两侧进行管控。

“从早上6点半到晚上9点左右商户关门，管理人员轮流值班，始终在岗。”新华区市场发展服务中心体南市场管理所所长吕学志说，35名管理人员除了在疫情防控服务台值班，还轮流在市场上巡视，对商户佩戴口罩、店内消毒等情况进行督促提醒；市场商铺门前重新划定了一米线，要求顾客有序排队购物。

商户李伟钢说：“现在防疫正是关键时刻，市场管理人员很辛苦，我用自己的力量为防疫做点小贡献。”他和商户宋国庆购买了2箱口罩、8箱84消毒液、2箱酒精、10件矿泉水、10箱方便面和5箱火腿肠，价值2000余元，送给防疫一线的工作人员。

相声演员祁东旭录制快板“以艺抗疫”



祁东旭日常创作

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 “打竹板、听我言，我是防疫宣传员。哎，说你哩，你别看，不戴口罩瞎胡转。人家都在家防疫情，就你乱转瞎胡能……”这段防疫主题快板视频8月13日在朋友圈流传，不少人夸赞“很接地气”。

视频由中国平煤神马集团文工团、鹰城曲艺社的相声演员祁东旭自导自演，改编自我省曲艺名家薛涛编写的防疫宣传快板词。

祁东旭今年28岁，从小喜欢相声小品，就业后拜我市著名演员崔银龙为师。从2015年开始，他就以相声为主业，同时表演小品，今年4月份入职中国平

煤神马集团文工团。

“我们单位本来安排的有系列慰问演出，后来因为疫情原因延迟。我在家没事，单位领导也鼓励我们发挥特长，编辑创意防疫小视频。”祁东旭说，这几天他一直在思考怎样录制，后来选择了薛涛老师编的快板，稍作修改后进行了录制。

祁东旭住在恒大名都小区，录制场地选择在小区大门口和附近的街道。“为了达到最好的效果，每个地方都录了好多遍。我妻子是幼儿园老师，现在也放假在家，帮我录视频、剪辑。”

祁东旭说：“换种方式进行防疫宣传，大家喜欢，能提高防控意识就好。”

面塑师吴庚洋：

捏出可爱的你，致敬“疫”线坚守者

□记者 杨元琪

本报讯 身穿隔离服，面戴医用口罩，目光坚定，意气风发。8月13日，在平顶山文旅会展基地，抗疫题材的面塑成了“爆款”，让致敬“疫”线坚守者又有了一种新的方式。

“看这表情，真是传

神！”在文旅会展基地内的面塑馆，青年面塑师吴庚洋创作的抗疫“红马甲”、“白衣天使”形象的面塑吸引了众人的目光。“比起那些卡通形象，这才是我们身边的英雄，值得收藏。”市民赵立宏说。

吴庚洋说，他之前都是捏传统的十二生肖或经典

卡通形象，最近疫情形势升级后，众多医护人员和志愿者在抗疫前线坚守，令人动容，所以就有了创作灵感。据了解，吴庚洋今年43岁，学习传统面塑技艺已经18年了，目前是卫东区非物质文化遗产传承人。今年初，他创作的“唐宫小姐姐”面塑受到了很多人追捧。

“我们经常鼓励民间艺术家广开思路，创作不同题材的非遗产品，赋予传统文化新的活力。”卫东区文化广电和旅游局党组书记朱新政说，在征得吴庚洋的同意后，他们将把这些抗疫题材的面塑送给抗疫前线的坚守者们，向他们表示敬意。